1. Esit uzaklikta bulunan kamyon

1

lardan olusan bir konvoy vy hizi ile motor (zerinde hareket eden

polisin yanindan gecerken, her kamyon polisin yanindan t; sirede gegmektedir. Polis motorla v, hizi
ile hareket ederken her kamyonun yanindan t, sirede ge¢mektedir. Polis motoru durursa kamyonlar
ne kadar zaman araliklari ile polisin dniinden gecerler?

2. Bir cisim v=10 m/s hizi ile hareket ederken a= -2 m/s? lik ivmenin etkisinde kalmaktadir. Cisim 8

saniyede ka¢ metre yol alr?

> 3. Yatay masa uzerinde surtlinmesiz olarak ve kendi ekseninin etrafinda

- ¢ dengeyi korumak igin ddnerek sabit v hizi ile ylksekligi H=5 m ve tepe

9 v acisi 8=37° olan koni hareket etmektedir. Koninin minimum v hizi ka¢ m/s
olmahdir ki koni masa ile garpmadan masay! terk edebilsin?

4. Egim agisi 6 olan egik dizleme gbre 6 agisi ve vy ilk
hizi ile cisim atiliyor. Bu cismin egik dizlem Gzerinde

atildig1 noktadan ¢4 uzaklikta t; stre sonra diismektedir.

ikinci bir cisim ayni ilk hizi ile yerden yatayla 26 olacak
sekilde yatay duzlem dzerinde firlatiyor. Bu cismin

1h

yatay dizlem Uzerinde atildigi noktadan 7, uzaklikta t,

.. .. 4 t .
siire sonra diismektedir. =2 ve t_2 orani nedir?
1 1

5. Kitlesi m;=1200 kg olan bir araba egim agisi 8=37° olan egik
dizlem Uzerinde hareket etmektedir. Araba ile diizlem arasindaki
surtiinme katsayisi f=0,8 dir. Araba kitlesi m,=800 kg olan buzdan
yapiimis blok ¢ekmektedir. Bu blok ile egik dizlem arasindaki
sUrtiinme ihmal edilebilir. Araba egik dizlem (zerinde maksimum
ivme saglayacak sekilde hareket ederse aralarinda bulunan ipteki
gerilme kuvveti nedir?

6. Yatay surtinmesiz dizlem Uzerinde kitlesi m olan bir araba ve
araba uzerinde makaradan gecen ip ile sekildeki gibi yerlestirilen m
katleli iki cisim bulunmaktadir. Tium ylzeydeki sUrtinme katsayisi
f=0,25 olarak veriliyor. Sisteme belirli yatay F kuvveti uygulandigin-
da cisimler arabaya gore hareket etmemektedir. Bu durumda siste-
me uygulanilabilecek maksimum kuvvet F., minimum kuvvet F,

. F .
ise -M2 orani nedir?
I:min

7. Kitlesi mg=5 kg olan bir cisim yatay ve slrtinmeli masa Uze-
rinde bulunuyor. Bu cisim ile masa arasindaki strtinme f=0,1 dir.
K olan cisim sekildeki gibi agirliksiz makaralardan gegen ve
hareketli makaraya asili ve kitlesi m =10 kg olan L cisimden
harekete gegiriliyor. L cismin zeminden bulundugu yikseklik h=6
m ise K olan cisim durana kadar aldigi yol x kag metre olur?

8. Sirtiinmesiz ve yatay dizlem (zerinde birbirine uzunlugu ¢ olan ip ile bagh m; ve m, kutleli cisimler
hareket etmektedir. Bir an igin kitlelerden birisinin hizi sifir, digerin ise v dir. ipteki geriime kuvveti

nedir?
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9. Kitlesi my olan bir gubuk bir yay bagh olup yay bir ucundan tavana tutturulmustur.
Yay Uzerinde kitlesi m, olan bir bilezik gegirilmistir. Bilezik bir kilit sistemi sayesinde
tutulmaktadir. Kilit sistemi agilirsa bilezik harekete gegiyor. Bu durumda yaydaki uzama
Xo>X4 oluyor. Bilezigin ivmesi nedir?

m / 10. Uzunlugu ¢ olan bir sarka¢ neredeyse zemine temas edecek sekil-

o 5 J, de asilidir. m kitleli sarkag ip ile birlikte yatay konumuna getirip serbest
T birakiliyor. Ipteki gerilme kuvveti sarkacin agiriginin iki kati oldugunda
L

ip kopuyor. Sarkacin koptugu noktadaki zeminden olan yikseklik kag ¢
i dir?

h l '

| ,

11. Kitlesi my=m olan bir cisim yatay olarak v, ilk hizi ile atiliyor. Bu cisim
Mie > _>~L kitlesi my,=2m ve egim agisi 37° olan bir prizmaya dik olarak carpip
9 kenetlenmektedir. Agida ¢ikan isi cismin ilk kinetik enerjiye orani nedir?

370 M2

12. Kitlesi m olan bir cisim yay sabiti k olan yaya bagh-
dir. Cisim asansérde bulunan ve egim agisi 6=30° olan
- »L - J, sUrtlinmesiz egik diizlem izerinde bulunmaktadir. Asan-
k s6r yukariya dogru a=0,5g ivme ile hareket ederken

m Ta m ia yayda depo edilen enerji Iy, asansér asagiya dogru
a=0,5g ivme ile hareket ederken yayda depo edilen

I b | .
enerji I, ise H—‘ orani nedir?
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N o 13. my Kkatleli cisim igi bos sUrtlinmesiz yarimkdre i¢inde bir ip sayesinde denge-

g\L TZQ “ A~ dedir. Ipin diger ucunda m, kitleli cisim asilidir. my kitleli cisme ¢izilen yarigap

yatayla 0 a¢l yapmaktadir. iki cismin kitleleri arasindaki % orani nedir? Ipteki
2

moy gerilme kuvveti nedir?

\ N N 14. Yay sabitleri k; ve ky olan iki yay ile G

agirhginda olan kigik bir cisim agirliksiz

K ks i k, ki ke ve esit bolmeli bir cubuk sayesinde Sekil 1.

ve Sekil 2. deki gibi yatay konumunda den-

gede olup yaylardaki uzama aynidir. Ayni

G G ) yaylar ile P agirhginda olan klguk bir cisim

Sekil 3. deki gibi dengede olup yaylardaki

Sekil 1. Sekil 2. Sekil 3. uzamasi ilk iki durumdaki kadar ise P cis-
min agirhgi kag G dir?

m 15. Yatay ve sdrtinmeli bir dizlem (zerinde kitleleri m olan iki homojen

m
3m v disk birbirine kitlesi 3m olan homojen bir gubuk ile bagl olup v hizi ile
hareket edebilmektedir. Bu arabanin kinetik enerjisi nedir?
7/

> 16. Yatayla 6 acl yapan bir gubuga uzunluklari ¢ olan iki gubuk gubukla B agisi

yapacak sekilde tutturulmustur. Bu iki gubugun uglarinda kitlesi m olan bir cisim
bulunuyor. Sistemin yapacag! titresimin periyodu nedir?
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. 17. Sivi ile dolu bir kapta buluna bir cismi tutan ipteki gerilme kuvveti Ty dir.

g J, Kap a ivmesi ile dikey yukari ydnde a ivmesi ile harekete gegerse ipteki
gerilme ne olur?

n|  |1a

18. Kesit alani Sy olan bir boru kesit alani S, olan boruya eklenmis-

. AT T tir. Borularda 6zkdtlesi p olan sivi akmaktadir. Her boruda dikey dar
g d Ah kesitli borular bulunmaktadir. Bu dar borulardaki sivilarin ylikseklik-
V- — leri arasindaki yUkseklik farki Ah olarak veriliyor. Her borudaki sivila-

rin aktigi hiz nedir?

S,
t 19. ilk uzunludu ¢, ve boyca uzama katsayisi A olan maddeden
77777, ., yapilan bir cubuk yatay konumunda bulunmakta olup iki ucun-
7 dan menteselidir. Gubuk isitiliyor ve AT derecelik bir sicaklik

artis1 sonucu ortasindan sekildeki gibi kiriliyor. Cubugun uza-
mas! gubudun boyundan gok ¢ok kiiglk ise kirilan gubugun
orta noktasinin yatay konumundan olan x ylUksekligi nedir?

20. Surtinmesiz gaz sizdirmaz agir pistonun altinda 15V hac-

axl/ minde gaz bulunmaktadir. Piston (zerine iki cisim konulursa
gazin hacmi 3V, piston (zerine n tane 6zdes cisim konulursa
15V = - gazin hacmi V oluyor. n sayisi nedir? Proses izotermaldir.
= T n
3V ‘JV!L“

21. Her iki ucu agik ve uzunlugu ¢ olan cam bir boru iginde civa olan kaba diisey olarak yarisina kadar

batirildiktan sonra cam boru Ustten kapatilir ve yavasga kaptan gikarilir. Dis atmosfer H cm civa ise
boruda kalan civanin uzunlugu nedir?

21. Yatay ve surtiinmesiz diizlem Gzerinde kenari ¢ olan eskenar iggenin kdselerinde birbirine yalitkan

iplerle bagh yikleri g ve kitleleri m olan noktasal cisimler bulunmaktadir. Cisimlerden birisini tutan ipler
ayni anda kesiliyor. Bu yikiin kazanacadi maksimum hiz nedir?

22. Dikey dogru iizerinde birbirinden ¢ uzaklikta q ve -q yikleri bulunmaktadir. Ustteki yik sabitlenmis,

alttaki yik ise serbest haldedir. Alttaki yik serbest birakilirsa Ustteki ylke dogru harekete gegiyor.
Alttaki yike ne kadar minimum hiz verilmesi gerekir ki bu yikan yeryGzindeki hizi sifir olsun?

23. E.m.k.lari € ve i¢ direngleri r olan n tane 6zdes Urete¢ seri olarak bir rezistansa baglanip bu
Ureteclerin herhangi birinin lzerindeki potansiyel fark ideal bir voltmetre ile dlgullyor. Bundan sonra
ayni Uretegler paralel olarak ayni rezistans Uzerinde baglanip yine ayni voltmetre ile Uretegler Gzerin-
deki potansiyel fark élciliiyor. iki 6lgiimdeki potansiyel farklar birbirine esit ise bir Uretecte aciga gikan
IsI giicl nedir?
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R, R, R, 24. Elektromotor kuvveti U;=2U ve U,=U olan ideal

Ureteclerle ve direncleri R olan 6zdes Ry, R», Rs, Ry,
Rs, Re ve Ry olan rezistanslardan sekildeki devrede
R direngli rezistanstan gegen akim nedir?

25. Yay sabitleri k olan iki ideal ve 6zdes yayin alt uglarinda kutlesi m ve

/ C Y
uzunlugu ¢ olan bir metal gubuk yatay ydénde uygulanmis B manyetik
alaninda asil olup denge durumunda bulunmaktadir. Yaylarin st taraftaki
K — K uglari ise sigasi C olan bir kondansatére baglidir. Cubuk denge konumun-
@ B dan x kadar uzaklastirilip serbest birakiliyor. Cubugun maksimum hizi
nedir?
L m g 1

® B 26. Bir kapta P basincinda ve T sicakliginda molekdl kitlesi m olan bir
elementin iki kere iyonize edilmis iyonlar bulunmaktadir. Kapta bulunan
kigUk bir delikten iyonlar ¢ikip B manyetik alani iceren bir bdlgeye
I X girmektedirler. iyonlar yarim cember cizip D detektére carpmaktadir.
¢ lyonlarin detektdre g¢arpmasi igin iyonlarin manyetik alanl bdlgeye giris

m yaptiklari noktadan ne kadar uzakta yerlestiriimelidir? Elektronun yiki e
T olarak veriliyor.

27. Bir havuzda h derinliginde kiricilik indisi n olan sivi, sivi ylizeyinden H

! (L X kadar yikseklikte bir gézlemci, havuzun dibinde bir ampul bulunmaktadir.

H r@ Gozlemci yarigap! r olan daire seklindeki bir engeli kendinden ne kadar
| uzakta yerlestirmelidir ki ampulden yayilan isik gérilmesin?

fiq f, 28.Birisi odak uzakhgi f;=15 cm gukur ayna, digeri odak uzakligi f=12 cm olan
timsek ayna arasindaki uzaklik /=68 cm olarak veriliyor. Cukur aynadan belli x

I uzaklikta bulunan bir cismin gukur aynada olusan gériintiis(, timsek aynada
x—= & olusan goérlntiden bes kat blylk olduguna gére x kag cm dir?

29. Aralarindaki uzaklk 12 cm olan iki mercek teleskop gibi galigmakta ve optik sistemin biyitme
orani 5 tir. Iki mercek yan yana getirilirse sistemin optik kuvveti kag dioptir olur?

30. Odak uzakligi f=5 cm olan bir yakinsak optik ekseninden gegen

ekran dogrudan kesiliyor ve elde edilen iki es parca optik eksene dik olarak
- - birbirinden h=1 cm simetrik olacak sekilde birbirinden uzaklastiriliyor.
—— —h—— —%= Aynanin optik ekseni Uzerinde ve mercekien a=15 cm uzakta bulunan
- v ‘S noktasal S isik kaynagin her iki mercek pargasi tarafindan olusturulan

gorlntlleri arasindaki uzaklk kag cm dir?
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